

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Новые швейцарские законы в 2023 году | Nouvelles lois suisses en 2023

Auteur: Заррина Салимова, [Берн](#) , 04.01.2023.



Статуя римской богини правосудия Юстиции на одном из бернских фонтанов. Фото: Andreas Fischinger, Unsplash

Налоги, генетические анализы, платные тесты на коронавирус – какие законодательные нововведения вступили в силу с 1 января?

|

Impôts, tests génétiques, tests de coronavirus payants : quels changements législatifs sont entrés en vigueur cette année ?

Nouvelles lois suisses en 2023

Традиционно в начале каждого года Наша Газета делает обзор основных новых законодательных поправок, которые прямо или косвенно влияют на нашу повседневную жизнь. Кроме изменений в Законе о наследовании, о которых мы уже подробно [рассказывали](#), в силу вступают и другие обновленные нормативные акты.

Начнем с хорошей новости для родителей, которые смогут увеличить размер **налогового вычета** на уход за детьми. В настоящее время при уплате налогов родители могут вычесть из своего дохода 10 100 франков на каждого ребенка, присмотр за которым осуществляется третьими лицами – теперь же этот лимит увеличен до 25 000 франков. Учитываться будут только фактические и документально подтвержденные расходы по уходу за детьми до 14 лет, проживающими в одном домохозяйстве с родителями. Ожидается, что это увеличение сократит налоговые поступления федеральный бюджет примерно на 10 млн франков, но власти полагают, что это будет компенсировано, благодаря положительным импульсам в сфере занятости: возможность лучше совмещать работу и родительские обязанности должна способствовать снижению рекордного [дефицита](#) квалифицированных работников. Кроме того, на расходы на проезд между домом и работой можно будет вычесть до 3200 франков. Наконец, если вы хотите сэкономить на налогах, то перечисляйте деньги на пенсионный накопительный счет За – налоговые вычеты по этому компоненту также увеличены.

Работающие родители, которые **усыновляют** ребенка в возрасте до четырех лет, смогут взять двухнедельный отпуск в течение года после усыновления. Пособие составит 80% от среднего дохода, но не более 196 франков в день.

У **велолюбителей** также есть повод для радости. С января кантоны обязаны планировать и внедрять сети велосипедных дорожек, как того требует закон, одобренный народом в 2018 году. Дорожки должны быть прямыми, безопасными, непрерывными и одинакового качества.

А вот [автолюбителям](#) придется мириться с упрощением введения зон с ограничением скорости до 30 км/ч в населенных пунктах. При установлении таких зон муниципалитетам больше не нужно ссылаться на меры безопасности и необходимость снижения уровня шума или проводить экспертизу. На важных транспортных магистралях ограничение скорости в городах по-прежнему будет составлять 50 км/ч.

Поскольку **совместное использование автомобилей** снижает уровень загрязнения окружающей среды, власти решили поощрить эту практику рядом привилегий. Например, двухместный автомобиль Smart отныне может ездить по автобусной полосе со знаком «3+» при условии, что оба автомобильных сиденья заняты. То же самое относится и к мотоциклам, которые обычно имеют два сиденья. С другой стороны, мотоцикл с коляской (три сиденья), на котором едут только два человека, не сможет проехать по автобусной полосе. Для карпулинга могут быть выделены и дополнительные парковочные места.

Наконец, в 2023 году появятся **новые водительские права**: они будут доступны с апреля и станут более защищенными от подделок. Старые водительские удостоверения останутся действительными, а те, кто хочет получить новый документ, могут заказать его за отдельную плату.

С 1 января Швейцария приняла правила ЕС в отношении беспилотников. Все, кто

использует **дроны**, оснащенные камерой или микрофоном или весящие более 250 граммов, должны зарегистрироваться. Кроме того, беспилотники без лицензии могут летать только на высоте не более 120 метров от земли, и с дроном всегда должен быть зрительный контакт.

Ряд нововведений затрагивает сферу здравоохранения. Так, **медицинские счета** станут более понятными: в документе должны быть указаны тип, продолжительность и содержание предоставленного лечения. Это входит в пакет мер, направленных на сдерживание роста расходов на здравоохранение, который также включает в себя продвижение единых тарифов на амбулаторные услуги.

В **Закон о генетическом тестировании** изменения внесены уже с 1 декабря 2022 года. Их цель состоит в том, чтобы предотвратить злоупотребления и обеспечить защиту личности. Речь идет о тестах, которые делаются не по строго медицинским показаниям, а, например, для того, чтобы выяснить этническую принадлежность и спортивную предрасположенность или оптимизировать диету. Теперь такие анализы должны назначаться медицинским работником, например, фармацевтом, диетологом или психологом. Требования к тестам на отцовство также ужесточены. Лаборатории, которые их проводят, должны быть специально аккредитованы. Закон предусматривает переходный период в пять лет, чтобы лаборатория могла получить аккредитацию. Кроме того, необходимо проверить личность потенциального отца и получить его согласие. В отношении лиц, неспособных к самостоятельному суждению, таких как маленькие или даже еще не родившиеся дети, могут проводиться только необходимые с медицинской точки зрения генетические тесты. Родителям не может быть сообщен пол ребенка до окончания 12-й недели беременности, если это не необходимо для диагностики заболевания. Швейцарские власти также призывают к осторожности в отношении образцов ДНК, отправленных на анализ за границу. В этом случае защита данных не всегда гарантирована. В США, например, образец может быть передан другим компаниям или органам власти, или из него может быть получена дополнительная личная информация.

Что касается **тестов на коронавирус**, то теперь за них придется платить, за исключением анализов, назначенных врачом.

Использование **пестицидов** с 2023 года регулируется более строгими стандартами. Риски, связанные со [средствами защиты растений](#), должны быть снижены на 50% к 2027 году по сравнению со средним значением за 2012-2015 годы. Цель состоит в том, чтобы улучшить защиту поверхностных и подземных вод и биотопов. Больше не могут использоваться продукты, содержащие активные вещества, представляющие высокий потенциальный риск. Однако возможны исключения, если нет менее рискованной альтернативы.

Добавим, что с этого года станет сложнее приобрести некоторые **потенциально опасные вещества**, такие как перекись водорода или нитраты. Прекурсоры взрывчатых веществ содержатся в удобрениях, чистящих средствах для бассейнов или растворителях. Хотя в Европейском союзе их использование регулируется с 2014 года, в Швейцарии эти вещества фактически находились в свободном доступе. Новые стандарты являются частью [плана борьбы с терроризмом](#), но затрагивают только частных лиц. Что касается, например, фермеров, то Федеральный совет полагается на самоконтроль и повышение осведомленности.

[Швейцария](#)

[законы в швейцарии](#)

Статьи по теме

[Новые швейцарские законы в 2022 году](#)

[Швейцарские законы в 2021 году](#)

[«Странные» швейцарские законы и правила](#)

[Самые глупые швейцарские законы](#)

[Определить риск заболеваний по ДНК](#)

[Как защитить от кражи личную информацию, заключенную в ДНК человека?](#)

[Швейцарские медики против генетических гороскопов](#)

[Вниманию автомобилистов!](#)

---

**Source URL:**

<https://nashagazeta.ch/news/politique/novye-shveycarskie-zakony-v-2023-godu>